

山东管理学院党史学习教育 工作简报

第24期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021年9月10日

目 录

- 学校召开党委理论学习中心组（扩大）会议
- 杨茂奎赴西苏村参加暑期实践颁奖及授牌仪式
- 学校在“山东高校辅导员讲党史优秀短视频展示”活动中喜获佳绩
- 工商学院党总支组织党史学习教育专题学习
- 会计学院开展“传承伟大精神，担当时代使命”专题思政课活动

学校召开党委理论学习中心组（扩大）会议

9月10日，山东管理学院在明德楼668会议室召开党委理论学习中心组（扩大）会议，校领导冯庆禄、邹广德、李明勇、杨茂奎、董以涛、朱晓梅、邹坤萍出席会议。党委理论学习中心组其他成员、处级以及主持工作的副处级干部参加会议。会议由党委书记冯庆禄主持。

会上，与会人员集中学习了“党坚持对教育事业领导的历史经验与启示”、“让教师成为让人羡慕的职业——习近平这样关心教师队伍建设”、《习近平给全国高校黄大年式教师团队代表的回信》、以及上级有关新时代加强和改进思想政治工作和党史学习教育有关文件精神等，并围绕学习开展交流研讨。

院长邹广德指出，作为新时代大学教师，要爱岗敬业，主动研究教学规律，提高课堂教学立德树人的有效性。要围绕学校“理想信念坚定、劳动情怀深厚、专业知识扎实、实践能力突出”的人才培养目标，在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、厚植劳动情怀、增强综合素质上下功夫，培养德智体美劳全面发展的高素质应用型人才。

工商学院党总支书记滕元良和经贸学院院长杨成宝分别发表学习心得。滕元良围绕“珍惜一份光荣、坚守一颗丹心、耕耘三尺讲台”谈了对教师这一职业和教师身份的深入理解，并表示要严格按照学校党委的统一部署要求，认认真真、扎扎实实做好每一项工作，为当前教学合格评估作出自己的努力。杨成宝表示作为一名高校教师，要始终以身作则，身体力行，以习近平总书记

提出的“四有好老师”“四个引路人”和“四个相统一”标准来严格审视自己。要坚守立德树人使命，增强社会服务能力，提高改革创新本领。

冯庆禄在总结讲话中指出，一是充分认识新时代思想政治工作具有重要意义。党的思想政治工作是治党、治国、治校的重要方略，下一步要结合学校中心工作，重点工作，深入开展学习，不断提升思想政治工作质量。二是要热爱教育事业，增强责任意识，持续加强师德师风建设。三是将党史学习教育作为教书育人的重要抓手，理直气壮地讲政治、讲党史，把党史学习教育融入大学生的专业学习、内心理想，引导大学生知党情、报党恩、跟党走。

杨茂奎赴西苏村参加暑期实践颁奖及授牌仪式

9月9日下午，山东管理学院大学生社会实践基地的揭牌仪式在长清区文昌街道苏禾电商基地举行。副院长杨茂奎，长清区团委副书记纪颜颜，文昌街道综合治理服务中心主任董鲁滨、西苏村两委成员出席，团委、经贸学院师生代表参加仪式。会议由西苏村党支部书记孙增民主持。

孙增民首先对杨茂奎一行的到来表示热烈欢迎，他介绍了与学校的合作成效，由衷感谢师生借助暑期“三下乡”实践活动主动服务乡村振兴，为西苏村办好事、解难题，表示将以本次活动为契机，在学生实习实践等方面继续深化合作，进一步加强与学校的沟通交流。

随后，经贸学院党总支书记张连美代表山东管理学院向西苏村授予了大学生社会实践基地牌匾。授牌仪式结束后，双方共同参观了苏禾（济南）电子商务有限公司，杨茂奎一行详细了解了企业的产品结构、运营模式和发展现状。

双方举行座谈会，认真听取了学生暑期社会实践汇报，学生们的切实行动和无私付出得到了现场领导的充分肯定，纪颜颜代表长清区团委为学生代表颁发了荣誉证书。

会上，董鲁滨代表文昌街道对双方互惠互促，助力当地电商事业发展的做法表达了肯定和感谢，团委书记商漱莹介绍了学校暑期开展“永远跟党走 奋进新时代”三下乡活动的成效。

杨茂奎表示，本次校外实践基地的成立，为我校更好的服务地方发展、助力乡村振兴提供了新的堡垒和阵地，学校会更进一

步发挥师生的人才和智力优势，开展更加丰富多彩、切实有效的服务活动，共同推动乡村振兴事业的发展进程。

最后，纪颜颜对我校的办学特色、人才培养质量和社会服务成效给予了高度评价，表示将更进一步搭建桥梁，促进校地深度融合。

学校在“山东高校辅导员讲党史优秀短视频展示”活动中喜获佳绩

为了深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，引导广大辅导员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育部高校思想政治工作队伍培训研修中心（山东大学）举办了“山东高校辅导员讲党史优秀短视频展示”活动，共评选出一等奖作品68项，二等奖作品103项，三等奖作品151项。

近日，教育部高校思想政治工作队伍培训研修中心（山东大学）公布了“山东高校辅导员讲党史优秀短视频展示”获奖作品名单。我校劳动关系学院辅导员姜惠凤、艺术学院辅导员姜楠均获得二等奖，信息工程学院辅导员迟诚获得三等奖。

学校积极响应号召，广泛发动，各二级学院积极准备，共有11份作品参加校级评审环节。经过校内外评审团的严格评审，最后推选出3份作品参加省级评选。

下一步，学校将持续开展特色鲜明、形式多样的党史学习教育，推动党史学习教育入脑入心，走深走实，以昂扬姿态投入到立德树人根本任务的实践中去，深化党性教育成果。

工商学院党总支组织党史学习教育专题学习

9月8日下午，工商学院党总支在博思楼211会议室开展党史学习教育专题学习，党总支书记滕元良主持，学院全体教师参加学习。

会议传达学习了习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上发表的重要讲话精神，与会人员就学习感悟进行分享。

滕元良强调，要认真学习习近平总书记的重要讲话精神，深刻领会习近平总书记对中青年干部提出信念坚定、对党忠诚，注重实际、实事求是，勇于担当、善于作为，坚持原则、敢于斗争，严守规矩、不逾底线，勤学苦练、增强本领六方面要求，紧密结合思想和工作实际，加强理论学习，提高党性修养，砥砺政治品格，锤炼过硬本领，忠诚干净担当，为推动学院高质量发展而努力奋斗。

会计学院开展“传承伟大精神，担当时代使命”专题思政课活动

近日，会计学院开展以“传承伟大精神，担当时代使命”为主题的思政课活动，党总支书记曲德祥、院长邱兆学、党总支副书记吴艳芳、副院长杨琪、副院长鞠永强分别为财务管理专业、审计学专业、资产评估专业、会计学专业学生讲思政课。会计学院班子成员除了从“生动践行”“时代阐释”“山管情怀”三个方面阐释了当代中国精神，更与同学们共同探讨作为新时代青年，中国精神如何传承，如何担当使命这一时代命题。

曲德祥以“胸怀千秋伟业，恰是百年风华”为主题讲思政课。他强调了学习习近平总书记“七一”讲话的重要意义，并就学习领会习近平总书记重要讲话提出的一系列新思想新观点新要求。本次思政课的学习分成五个部分，分别是回顾中国共产党百年光辉历程、诠释中国共产党的伟大建党精神、展望中华民族伟大复兴——九个必须、寄语广大青年、号召全体中国共产党员。

邱兆学以“从疫情防控看中国的制度优势”“国家对大学生疫情防控提出新要求”“大学生在疫情防控中的重要使命”为切入点，讲述了现阶段疫情防控形式，以及大学生的历史使命。他表示对于青年人来说，这次疫情可以得到很多启发，我们应该从日常学习、生活和各种实践中树立四个自信，成为一个自信的中国人，此生无悔入华夏，来世还做中国人。

吴艳芳从莘莘学子从小在家长、老师、社会的“爱”护下成

长为切入点，讲了“被爱”和“主动去爱”的关系，在此基础上，从四个方面讲了什么叫“爱自己”。她强调只有每个人有了健康的体魄、积极向上的精神状态、具有正确是非观和全局观的人生格局、以及过硬的专业技能与素质，才能对自己负责、对家庭尽责、对社会履责，从而也就实现了最为朴实和高尚的爱国，爱国不是口号，更多的是踏踏实实的行动。

杨琪结合抗击疫情精神，河南特大暴雨事件等当下鲜活的案例为同学们讲解了爱国主义的时代价值。爱国主义是历史范畴，不同社会历史阶段爱国主义的表现不同，抗日战争时期爱国主义表现为奋勇杀敌，社会主义建设时期爱国主义表现为投身祖国事业。在今天同学们的爱国主义就是要心怀祖国，将祖国的发展放在自己的心中。

鞠永强以“学党史、知责任、勇担当”为主题，结合当下就业现状，为同学们分析了近几年会计行业的情况，要求同学们只有学好基础课程，扎好基本功，才能以不变应万变，养成终生学习的好习惯，才会避免“老办法不管用，新办法不会用”的情况。